

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

EL PARTIDO CONSERVADOR

Al reafirmar «El Mundo» su actitud política totalmente independiente de todo partido y expresar el por qué de la defensa que ha venido haciendo del partido conservador, estampa los siguientes juicios, que con gusto reproducimos:

«Maura no es amigo nuestro. No tenemos relación ninguna con él, pero fuerza es decir que ha dado á las funciones de Gobierno una seriedad de que estaban muy necesitadas en España. La función directora de su partido la lleva admirablemente, y Sánchez Toca, con ser un hombre de talento, nada ha podido influir en la disciplina conservadora. Maura ha sabido apartar sus ideas de creyente de sus funciones directivas del Estado, y fuera del proyecto de ley del terrorismo, que mereció nuestra campaña más acerba, sus proyectos de ley estaban inspirados por principios modernos, y concretando, el de Administración local era objeto de nuestras simpatías más vivas por las ideas de libertad que en él campeaban. La moralidad de los ministros ha estado fuera de toda discusión, y en suma, en su tiempo, por la continuidad de la gente en sus funciones, por la seriedad con que han sido sostenidas en sus facultades las autoridades subalternas, por la dilatada permanencia de los ministros al frente de sus cargos, ha sido un período de la Historia de España en que ha tenido altura la misión de gobernar.»

Teatro Miñón

Madrid-Valencia

Ningún título cuadra mejor á la amalgama de obras que el sábado se pusieron en escena. Desde el salón del Prado, donde se desarrollan las principales escenas de «Agua, azucarillos y aguardiente» el espectador se trasladó á la florida comarca valenciana, para presenciar «Entre naranjos» y volver de nuevo á los barrios bajos de Madrid y ver «Las bravías».

El viaje, hecho en tres horas y media escasas, no hay duda que es de prueba, singularmente por el mal rato que la sensibilidad del espectador pasa con «Entre naranjos», cuyas dramáticas escenas conmueven al público, ó por lo menos—si los que se conmueven no quieren confesarlo—siembran en los confines del coliseo un silencio de muerte. Algo vale que con «Agua, azucarillos y aguardiente» hicimos boca para aquel trago amargo. «Las bravías», con su clásica dicción y sus chulapadas, nos devolvieron la risa á los labios y la paz á los nervios.

La representación esmerada, y en ella se distinguieron, particularmente, las señoritas Albalat y Garín, la señora Martínez, y los señores Muro, Angoloti y Travesí.

Un aplauso tan merecido como sincero al señor Muro, por la escena del tercer cuadro de «Entre Naranjos», que de modo tan admirable supo desempeñar.

La mala hembra

Ayer tarde, rebosante de público el teatro, se estrenó «La mala hembra» obra también de un acentuado carácter dramático y cuyo argumento se funda en la impetuosidad de las pasiones que del amor llegan al sacrificio, y desde los celos, al crimen.

Súperfluo sería decir que las escenas de «La mala hembra», como las de «Entre naranjos», son interesantes, movidas, y que en medio de su carácter patético, no les faltan las notas cómicas.

Una y otra obras, dentro de progra-

mas tan variados como los de las últimas funciones, encajan perfectamente; pues hubo en ello para todos los gustos.

Los actores escucharon muchos aplausos.

Volvió á repetirse el graciosísimo sainete «Aquí hace falta un hombre», cuyo estreno tanto éxito obtuvo, y «El mozo crú» puso fin al espectáculo, quedando satisfechos público, empresa y compañía.

Por la noche, se representaron «Ruido de campanas» y «El método Gorritz» de las cuales la concurrencia, también numerosa, celebró mucho los más salientes pasajes.

EN PROVINCIAS

Un ratón incendiario

Tres niños en peligro

En Lavadores, cerca de Vigo, se quemó antesyer una casa, estando á punto de perecer abrasados tres niños que habían quedado dentro mientras sus padres fueron al trabajo.

Uno de los chicos, el mayor, cogió un ratón y con una cerilla le prendió fuego; el ratón se metió entre un montón de virutas, y poco después la casa ardía sin que fuese posible evitar su destrucción.

Los niños empezaron á dar gritos, pero como la puerta estaba cerrada, hubo que echarla abajo para sacarlos.

El menor de ellos, que estaba en la cuna, se salvó de milagro, pues cuando entraron á cogerle, el humo impedía ya verlo y solo á tientas pudo darse con la cuna y arrastrarla hacia fuera.

Los muebles y ropas que había en la vivienda fueron todas pasto de las llamas.

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Un banquete

Con motivo del reciente ascenso al generalato del que hasta aquí ha venido desempeñando el cargo de Coronel Director de la Academia de Artillería, don Gabriel Vidal, ayer tarde se celebró en los salones de aquel centro militar un banquete, en el que se congregaron, bajo la presidencia del festejado, los jefes y oficiales de la Academia y del Regimiento de Sitio.

La mesa estaba adornada con exquisito gusto y el menú fué servido por el Café de la Unión con el esmero que dicho establecimiento sabe hacerlo.

Al descorcharse el champagne, pronunciaron entusiastas brindis el médico de la Academia señor P.aza, el capellán del regimiento señor Collado y el coronel gobernador militar interino señor Loriga.

El capitán señor Sánchez Gutiérrez leyó unas bien escritas quintillas, alusivas al acto, del comandante señor Torres, las cuales fueron muy celebradas por los comensales.

El señor Vidal pronunció breves frases dando las gracias á todos los reunidos por las pruebas de afecto que de ellos recibía.

A las tres de la tarde terminó el acto, del que tanto el señor Vidal como los dignos jefes y oficiales conservarán grato recuerdo.

DE FERROCARRILES

LA CALEFACCIÓN EN LOS TRENES

Desde el primero del corriente ha empezado á regir la Real orden mandando á las compañías ferroviarias que se establezcan servicios de calefacción en todos los coches de viajeros de los trenes.

La compañía del Norte, que el año anterior tuvo establecida la calefacción en la mayor parte de los coches, este año la ha ampliado bajo dos distintas maneras. La antigua, ó sea por medio de los caloríferos móviles, y la nueva, que

parte de la caldera de la máquina que arrastra el convoy.

Esta es mucho más cómoda, puesto que en los coches el viajero puede graduar el calor que necesita, por medio de una manivela indicadora que hay en cada compartimiento.

Círculo católico

La fiesta de ayer

Conforme habíamos anunciado, ayer á las diez y media de la mañana, se celebró en la iglesia del Corpus, una solemne función religiosa, organizada por el Círculo Católico de Obreros.

Varios socios del Círculo cantaron con exquisita oración una misa que fué oída por buen número de fieles, y el virtuoso canónigo secretario del Obispado, don Eugenio Sanz les dirigió su autorizada y elocuente palabra.

Por la tarde, en el salón de actos del Círculo, profusamente alumbrado, tuvo lugar la anunciada velada literaria-musical.

Se sujetó al programa por nosotros publicado, mereciendo los autores de los trabajos leídos, como así mismo el señor Azcona, director de la parte musical, numerosas felicitaciones.

Don Gabriel J. Cáceres, presidente del Círculo, pronunció un brillante discurso, que mereció calurosos aplausos.

Seguidamente habló el virtuoso y sabio Prelado de la Diócesis don Julián Miranda, quien con su arrebatadora elocuencia se felicitó de que la idea por él concebida de crear el Círculo católico, cuyo primer aniversario de su fundación se celebraba ayer, haya prosperado y se congregue en él tan crecido número de personas.

Las palabras del ilustre Prelado fueron acogidas con atronadoras salvas de aplausos y vivas al Círculo Católico.

La fiesta resultó brillantísima, y la concurrencia fué enorme.

NOTICIAS MILITARES

La Academia de Artillería

En los Centros oficiales guardase reserva sobre quién será el coronel de Artillería que vaya á ser destinado á cubrir la plaza de director de la Academia de Segovia, vacante por ascenso del coronel señor Vidal, que la desempeñaba.

En los círculos militares se insiste en creer que el nombrado será el coronel Ugarte, que manda el cuarto regimiento.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación de efectividad en su empleo, al primer teniente de Artillería, don Agustín Martínez Olalla.

DE LA CAMPAÑA

Las altas de los convalecientes

El ministro de la Guerra dictará en breve una circular ordenando á los directores de los hospitales que se retrasen las altas de los soldados convalecientes hasta que estén alejados todos los peligros de la recaída.

También es probable que en esta circular se disponga que á los enfermos y heridos que lleguen á una localidad para completar su convalecencia se les someta á nuevo reconocimiento, para que ingresen en los hospitales aquellos que por las fatigas del viaje hayan experimentado retroceso en su curación.

Esta circular ha sido motivada por el anuncio que ha circulado hace días la Cruz Roja pidiendo á las personas caritativas socorros para atender á los soldados que regresan de la campaña.

Desde Turégano

Noticias personales.—La feria de San Andrés.

Ha terminado sus estudios con notable aprovechamiento, el aventajado alumno

de la facultad de Farmacia, don Eloy Gil Domingo.

Con tan fausto motivo está recibiendo innumerables pruebas de la estimación en que se tiene al nuevo farmacéutico, quien no dudamos sabrá continuar las tradiciones de la farmacia que tan inteligentemente dirigió su malogrado padre, don Mariano (q. e. p. d.)

Unimos nuestra felicitación más entusiasta á las que está recibiendo el señor Gil Domingo.

—En breve contraerán matrimonio los jóvenes Juan Borreguero, hijo de nuestro querido amigo don Mariano, y Teodora Velasco, del vecino pueblo de Veganzanes. Los futuros esposos pertenecen á familias de ricos labradores, por lo que es de suponer sea una boda rumbosa, como corresponde á la brillante posición de los padres. Reciban por adelantado nuestra enhorabuena.

—Ya se notan los primeros síntomas de la próxima feria de San Andrés, encontrándose en esa, ensayando las obras que pondrá en escena, la compañía de verso que dirige el señor Marugán, y ya está habilitándose el local donde el «Cine» exhibirá interesantes películas de actualidad.

El Corresponsal.

Instrucción pública

Adultos

Se han reanudado las clases de adultos en las escuelas de Requiñada y Tenzuela.

Presupuestos

Se han recibido las copias de los presupuestos escolares, de las escuelas de Miguel Ibáñez, Orejana, Palszuelos y Sauquillo de Cabezas.

La guerra en Melilla

Mejilla 6.

Se reanudan las operaciones.—Salida de tropas.—Las divisiones Tovar y Sotomayor.

Las operaciones militares se han reanudado hoy con éxito feliz, ocupando nuestras tropas Hidum; posición de gran valor estratégico en Benisicar.

El objetivo que se propuso con esta operación el comandante en jefe, general Marina, se ha conseguido.

Era apoderarse de la ensenada de Cazaza, próxima á la desembocadura del río Quert. Su valor estratégico es indiscutible; pues está situado detrás de los montes de Beni Buifur, en la parte media de la kábila de Beni-Sidel.

El éxito ha sido altamente satisfactorio. Nuestras tropas no han tenido necesidad de disparar un tiro, y hemos conquistado posición tan importante como la de Hidum, sin que el enemigo nos hostilizara. Momentos antes de llegar á ella nuestras tropas, los moros abandonaron sus casas llevándose sus ganados y utensilios.

Muchos de los moradores de aquellos contornos se acercaban á nuestros soldados diciendo á los jefes: «Nosotros queremos la paz. La guerra nos ha traído muchos perjuicios y ocasionado un desastre del que tardaremos mucho en reponernos».

Orden de marcha.—El globo «Uran».—Encuentro de un cadáver.—El teatro de una carga famosa.—El nuevo campamento.

A las seis y media empezó la marcha, saliendo primero una sección de Caballería de Alfonso XII, encargada de hacer la descubierta.

Las fuerzas que tomaron parte en la operación se dividieron en cuatro columnas.

Precedía á las columnas una sección del Parque móvil.

A pesar de reinar Poniente, el «Uran» practicó una ascensión, siguiendo al Ejército en su marcha, y haciendo desde la barquilla el capitán Herrera observaciones muy importantes, que eran transmitidas telefónicamente.

Durante su marcha encontraron las tropas el cadáver de un moro, joven al parecer, desnudo y casi carbonizado.

Las injurias de que habían sido objeto sus restos, demostraron que era un moro amigo de España, que fué muerto por los de la «harka».

En Hadan, poblado de Benisicar, dió don Carlos un pequeño descanso á las tropas de su brigada, siguiendo después para Taxdirt, donde los bravos de Alfonso XII, con Cavalcanti, dieron las brillantes cargas que harán se adorne su estandarte con la corbata de San Fernando.

Caballos muertos, pedazos de chilaba, sillas de montar rotas, babuchas, correas y otros artefactos, pertenecientes á los moros, acreditan la carnicería que los heroicos soldados de Alfonso XII causaron en ellos.

Cerca de Taurit, D. Carlos había ya practicado un movimiento envolvente con su brigada, avanzando el general Muñoz Cobo con sus tropas por el mismo camino que había seguido el 20 de Septiembre el general Tovar, y efectuándolo la brigada del general Morales por el centro.

La operación militar fué realizada con gran precisión, llegando las columnas á Hidum al mismo tiempo.

La reserva, mandada por el general Imaz, se quedó en Dar-El-Hachs-Bissian.

Hidum es una posición de importancia. Hay en ella tres colinas, donde acamparon las fuerzas que han quedado allí, y que son los batallones de Talavera y Lorena, y los regimientos de Wad Rás y Saboya, dos baterías, dos escuadrones de Dragones de María Cristina, una sección de Ingenieros y Administración militar, al mando del general Muñoz Cobo.

Con la nueva posición, en la cual se ha montado una estación heliográfica, y con las que ocupamos á la derecha del Río de Oro, en el Zoco El Had, queda cortada y dominada la península de Tres Forcas.

El crucero «Extremadura», desde la ensenada de Charranes, coadyuvó á la operación.

A las seis de la tarde el Hidum quedaba convenientemente fortificado.

Un convoy de camellos llevó al nuevo campamento municiones y víveres en gran cantidad.

El resto de las tropas que quedaron en Hidum regresó á Melilla sin novedad, y celebrando el éxito conseguido, que viene á evidenciar el estado de descomposición en que se encuentra la harka.

Otra posición ocupada.—Tropas al Gurugú.—Composición de las columnas.

Hoy, como ayer, se notó desde las horas últimas de la madrugada, extraordinaria animación en los campamentos cercanos á la plaza, anuncio de que continuarían las operaciones incruentamente comenzadas ayer.

A las seis y media de la mañana se había formado una división al mando del general Arizón y compuesta de dos brigadas cuyo frente estaban los generales Imaz y Real.

Estas fuerzas debían ir á tomar una importante loma que domina el poblado de Mezquita y bate la bahía y el campo exterior de la plaza, y desde ella se extiende también la acción de la artillería sobre las kábilas de Benisicar y Frejana. La altura está situada debajo del casi inaccesible pico de Basbel, donde el día 29 de Septiembre fué izada la bandera española.

El general Sotomayor, al frente de la brigada Brualla y parte de la brigada Cobos, estaba situado cerca de Sidi Guarrich.

El general en jefe, acompañado del general Huertas, presenciaba y dirigía la operación, á la que también asistía el infante don Carlos al frente de la caballería de refresco.

En la bahía estaba el crucero «Extremadura», pronto á cooperar á la acción de las fuerzas de tierra.

Feliz avance.—El general Marina en la nueva posición.—Importancia estratégica de la altura ocupada.

Dada la orden de avance, la columna Imaz emprendió la marcha por la posición de los Lavaderos, bordeó el barranco del Lobo y rebasó las alturas de Ait Hissá y el Gorro Frigio.

La columna Real subió por el territorio de Mezquita y practicó un detenidísimo reconocimiento del poblado, sin hallar el menor síntoma de hostilidad de los moros. Con estas fuerzas iban como guías muchos de los kabileños refugiados. Como la posición donde se

pretendía llegar es inabordable por el frente, las tropas del general Real se dividieron: parte de ellas subieron por el Este, y parte por el Oeste de la loma.

Apenas ocupada la posición se dió un descanso á las tropas y éstas tomaron el rancho en frío que llevaban preparado. A las diez de la mañana se celebró en el llano de Camellos la misa dominical de campaña. Todas las tropas, desde sus respectivas posiciones, daban frente al altar donde se celebraba el sacrificio. Numerosísimo público llevado por lo espléndido del día y por la curiosidad que la operación militar despertaba, había ido desde la plaza al campo exterior, y era magnífico el golpe de vista que ofrecían las antes tomadas lomas del Gurugú, coronadas hoy de soldados en toda la extensión que media desde la posada del Cabo Moreno hasta el zoco de El-Had.

Sólo estaban desiertos los picos de Babel y Adrar, los dos nid s de águila donde flotó nuestra bandera el 29 de Septiembre.

La nueva posición tiene diversos nombres entre los indígenas.

Se la llama «Tili Namen», palabras que quieren decir pantano. Esta denominación se debe á que allí se forma uno que recoge las aguas de los barrancos inmediatos; pero el nombre con que más comunmente se la designa es el de «Agui-el-Neslab», que significa «lugar de la paz». Hace muchos años hubo larguissimas y sangrientas luchas entre dos kábilas, y allí ajustaron ambas el arreglo de sus diferencias.

«Agui-el-Neslab» es una extensa meseta de forma triangular; solamente la dominan dos crestas que se levantan á más de mil metros de distancia. Al Sur de ella hay un barranco profundísimo; al Norte se alza una abrupta pendiente.

La importantísima posición ha sido elegida como principal punto de una nueva línea de fortificaciones, que inmediatamente se comenzó á construir. Ni en los barrancos que bordeaban los soldados ni en ninguna elevación de cuantas alcanzaba la vista, aparecía un solo enemigo.

Desde las alturas del Poniente presenciaban el avance muchas mujeres frajadas, de las que se refugiaron en la plaza y hace poco pudieron regresar á sus hogares.

Sin disparar un solo tiro, al compás de los alegres y marciales pasodobles que tocaban las bandás, como en una marcha de maniobras, coronaron las tropas la altura que se quería ocupar. Eran las nueve de la mañana cuando se reunieron allí las fuerzas.

Poco después llegaba á lo alto de la loma el general Marina, acompañado del infante don Carlos, el general Huertas y los respectivos Estados Mayores.

Regreso de fuerzas.—La guarnición de Agui-el-Neslab.—Las obras de defensa.—Moros á Mezquita.—La restauración del poblado.

El general Marina, que había descendido de la nueva posición después de estudiarla detenidamente, pasó revista á las fuerzas de la división Tovar y se dirigió luego á su tienda del campamento de Camellos, en donde ha estado toda la tarde y desde la cual se estableció la comunicación heliográfica con Agui-el-Neslab.

Un globo militar ha hecho hoy numerosas ascensiones hasta una considerable altura para vencer los obstáculos que á sus observaciones ponían los altos picachos del Gurugú. Desde el globo se vió algunos grupos rifeños en la vertiente Sur de la montaña.

A las cuatro de la tarde se dió orden de que una considerable parte de las fuerzas regresaran á los puntos desde los cuales se emprendió el avance de esta mañana.

La retirada se efectuó con perfecto orden, sin novedad ninguna. Solo se vió que algunos moros contemplaban, en actitud tranquila, la marcha de nuestros soldados.

En la posición ocupada hoy quedaron dos batallones de cazadores, una batería de montaña y una sección de ametralladoras.

Antes del mediodía ya habían comenzado allí los trabajos de cimentación del reducto donde quedará alojado un solo batallón. En el punto más avanzado de Agui-el-Neslab se construirá un bloque que estará guarnecido por cincuenta hombres.

Varios de los refugiados que, como he dicho antes, marchaban hoy en la vanguardia de la columna Real, en la cual también iban los moros de la policía al mando de «El Gato», estuvieron esta tarde en la tienda del general Marina para decirle que en vista de que ya están perfectamente protegidos sus poblados, comenzarán mañana á restituírse á su territorio todas las familias de los mezquiteños, para comenzar los trabajos de reparación de las viviendas.

Muchas de éstas están casi derruidas; en todas han dejado huellas los cascos de nuestras granadas. Sólo el santuario no ha sufrido daños porque, como se

sabe, nunca disparó contra él la artillería.

En el interior del edificio sagrado han visto nuestras tropas varios cajones, formando una especie de mesa, cubierta con paños orlados de instrucciones y primorosos adornos bordados. No lejos de la posición ocupada por nuestras tropas se ven los restos de la antigua Alcazaba.

Para que se guarezcan los soldados hasta que la guarnición sea reducida se han levantado en Agui-el-Neslab 60 tiendas de campaña.

Esta tarde pudieron ya guisar el rancho los soldados de la nueva posición.

Con piedras de la cerca de las próximas casas se ha construido un muro de metro y medio de alto, que rodea el campamento.

Las fuerzas de Agui-el-Neslab han quedado al mando del coronel Axó.

Al anochecer se ha visto que en la línea divisora de los picachos del Gurugú arden dos fogatas.



SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. EVARISTO DE MONTENEGRO

que falleció el 9 de Noviembre de 1903

R. I. P.

Las misas que mañana 9 se celebren en los PP. Misioneros, la de ocho en San Clemente, y el culto por la tarde en la iglesia del Corpus al Santísimo Sacramento, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La viuda é hija y padres políticos, ruegan á las personas de su amistad, se sirvan asistir á alguno de dichos actos y encomendarlo al Todopoderoso en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

CASA DE SOCORRO

Ayer tarde fué asistida en este establecimiento, la niña de cuatro años de edad Felisa de Pablos, que presentaba una contusión en el ojo derecho. Después de curada pasó á su domicilio, Castillejo, número 6.

SUETOS

Por la Audiencia territorial de Madrid ha sido nombrado juez municipal de Cuéllar, nuestro querido amigo el ilustrado abogado don Rigoberto Rojas.

Angeles al cielo

Ayer subió al cielo en esta capital la encantadora niña Rafaela Martín, hija de nuestro estimado amigo don Lucas Martín de la Calle.

Enviamos el testimonio de nuestro pésame á los atribulados padres de la angelical criatura.

Entre borrachos

Ayer tarde, en un ventorro situado á extremos de la población, cuestionaron dos sujetos llamados Pedro García Ríos y Juan López Rodas, los cuales se encontraban en completo estado de embriaguez.

El primero abalanzóse sobre el segundo, no llegando á agredirle gracias á la intervención de personas que se encontraban en el mencionado establecimiento, dándose por terminada la cuestión, sin que volviera á reproducirse.

Ha sido nombrado médico titular de Valdevacas y el Gujjar, el joven licenciado don Antonio Moreno Gil.

El general don Gabriel Vidal, al cesar en el mando de la Academia de Artillería, ha hecho constar en la Orden de la plaza, la satisfacción que sentía por haber observado durante el tiempo de su mando una ejemplaridad de disciplina y respeto entre los sargentos, cabos y artilleros de la sección de tropa de la Academia de Artillería.

El día de su despedida obsequió á las referidas clases y artilleros con dulces y vinos.

Fallecimiento

Esta mañana á las nueve ha subido al cielo un hermoso niño de nueve meses de edad, hijo de nuestro estimado amigo el comerciante de esta población don Claudio Moreno, á quien enviamos nuestro más sentido pésame haciéndole extensivo á toda la familia de finado.

En la Unión Mercantil

Conforme estaba anunciado, anoche tuvo lugar la inauguración de esta sociedad de recreo.

La orquesta magistralmente dirigida por el inteligente empleado de la Diputación don Casimiro Marinas, ejecutó admirablemente las obras de mayor ac-

tualidad y entre otras dos vales de la «Viuda alegre»; una preciosa mazurka de Gimeno, y un bonito schotis del citado señor Marinas.

Al compás de todas estas obras musicales la gente joven se entregó á los placeres del baile.

De alumbrado público

Esta mañana ha estado conferenciando con el alcalde interino, señor Entero, el gerente de la sociedad eléctrica segoviana don Arturo Carai.

En dicha conferencia han tratado los señores Entero y Carai del aumento de luces y reforma del alumbrado público de la población.

De obras

Se ha empezado el arreglo del pavimento de la calle de Rivas Orozco.

Ha sido nombrado maestro de Fuentidueña de Tajo (Madrid), nuestro estimado corresponsal en Sepúlveda don Julio López Carreño. Sea enhorabuena.

Denuncias

Por extracción fraudulenta de leña, ha sido denunciado un vecino de Balsain; por pastoreo abusivo otro vecino de Pradena.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro buen amigo don Justo Rodríguez cuyo estado inspira serias inquietudes. Hacemos votos por que encuentre un rápido alivio á su dolencia.

Oficios de difuntos

Ayer á las nueve de la mañana, se ha cantado en la capilla del Carmen un oficio de difuntos, costeado por las señoras devotas de Nuestra Señora del Carmen.

También esta mañana á las diez, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Justo, otro oficio de difuntos por las almas de los sacerdotes fallecidos, que pertenecieron á la congregación sacerdotal.

Aniversarios

Mañana hace seis años que pasó á mejor vida nuestro buen amigo el ilustrado comandante de Artillería don Evaristo de Montenegro.

Al recordar tan triste fecha, enviamos á su atribulada esposa, á su hija y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

**

También hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Felipa Alvarez González.

Reiteramos á su atribulada familia la expresión de nuestro pésame.

Procedente de Melilla se encuentra en esta población el bizarro capitán de Infantería don Luis Miquel.

Juzgado municipal Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de María Antonia Guadilla Pérez, Felisa Lorente de Frutos y Consuelo Yubero Sanz.

Defunciones, Rafaela Martín Fernandez, de un año, José García Martínez, de 29, soltero.

LA VILLA DE PARIS EN SEGOVIA

GRAN NOVEDAD EN ABRIGOS DE SEÑORA

Precios sin competencia.—Ver y creer.

JUAN BRAVO, 48

Comercio de Germán Elías

ALCANCE DE MADRID

POR TELEFONO

4'30 TARDE

Incendio de un teatro

A las siete y media de esta mañana se notó un voraz incendio en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, que, como saben nuestros lectores, está instalado en la calle de Jovelanos.

Las primeras personas que se apercibieron del fuego, se apresuraron á penetrar en el edificio, sacando medio axfisiada á una joven de 15 años, llamada María, hija del consejo del teatro, Florentino Rodríguez, y á la esposa de éste, la cual presentaba graves síntomas de axfisia.

Acudieron los bomberos y las autoridades.

A las diez solo quedaba del edificio la fachada exterior, propagán-

EL NIÑO

Miguel Moreno García

DE NUEVE MESES DE EDAD

HA SUBIDO AL CIELO Á LAS SEIS DE LA MAÑANA DEL DIA DE HOY

Sus desconsolados padres, don Claudio Moreno y doña Petra García; abuelos, tíos y demás parientes,

Participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplicándoles se dignen asistir á la Misa de Angeles, que se celebrará en la Iglesia de San Miguel el día 9, á las nueve de su mañana y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Corpus, 10, al Cementerio, por cuyos actos de piedad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

dose el incendio á la casa número 12 de la misma calle.

Los vecinos de las demás casas se apresuraron á desalojar las viviendas, amontonando los muebles en la vía pública.

El fuego pudo ser localizado, atribuyéndose el siniestro á los resoldos que dejó la máquina de luz eléctrica.

Pertenecía el edificio á la Compañía madrileña de electricidad que le había adquirido recientemente en dos millones de pesetas.

Actualmente le tenían arrandado en 20.000 duros anuales los hermanos Sicilea.

En la caja de caudales había veinte mil pesetas.

Han padecido desperfectos á causa del siniestro, cinco casas de la calle de Zorrilla y otras varias de la de los Madrazos.

El edificio estaba asegurado en 375.000 pesetas, ascendiendo el total del seguro, con los accesorios, á 600.000 pesetas.

Los empresarios han acordado arrendar otro teatro, que será probablemente el Lírico.

El sastre Vila perdió 40.000 pesetas en trajes.

La hija del conserje se hallaba enferma en cama, y su madre se encuentra grave, siendo trasladada al hospital.

Llegada del Rey de Portugal

Esta mañana á las once y treinta, ha llegado S. M. el Rey don Manuel de Portugal.

En la estación esperaban al egregio viajero, el Rey de España, el infante don Fernando y los altos elementos oficiales.

Los Reyes de ambas naciones se abrazaron y se besaron, presentándose los séquitos respectivos.

Después en varios coches á la Dumaut, se trasladaron á Palacio los dos soberanos con sus comitivas, en el siguiente orden:

En el primer coche iba el gobernador civil de la provincia.

En el segundo los altos empleados palatinos de las cortes lejitana

y española, y en el tercero los reyes con el infante de España don Fernando.

El Rey de Portugal vestía el uniforme de coronel del regimiento de infantería de Castilla, el de España, el de general portugués y el infante don Fernando su uniforme militar correspondiente.

Rodeaban el carruaje en que iban los Monarcas, los estados mayores de los dos soberanos y el escuadrón de la escolta Real.

GUERRA

El Médico de Cantalejo

D. Eduardo Pérez y Pérez,

participa á su numerosa clientela haber trasladado su residencia al pueblo de San Pedro de Gaillos, donde tiene el gusto de ofrecer su casa á sus amigos.

Compro trajes típicos

viejos y nuevos, de paleta y paletó, refajos de todos colores, chaquetas, mantillas, mantones, capas pardas y negras, calzones cortos, medias, fajas de todos colores, zajones de todas clases, chaquetas, chalecos, sombreros, mantas, bufandas, abaracas, etc., etc.

Dirigitse á San Juan de los Caballeros, todos los días, de 3 á 7.

«No se recomiendan al que se obceca en el periódico»

Wild Times, «Epoca borrascosa».— 450 pesetas.

Magaz y Rosell, «Telegrafía sin hilos».—20 id.

Fuentes, «Aves de paso».—1 id. Ramiro Blanco, «Tanda de cuentos».—3 id.

M. Alvarez de Sotomayor, «Cuentos dramáticos».—2 id.

Elita del Val, «Amores tristes».—2 id.

Hay además un sin fin de publicaciones y libros científicos y morales de actualidad, que son muy necesarios á todos los que se preocupan seria y razonadamente de todos los adelantos.

Véndense en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Cura el estómago é intestinos el *Es-cuir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

8 Noviembre 1909

Director: JOSÉ RODA

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merced (A.)
Almó (Ricardo)
Amadis
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B^o Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (J.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Cuepela (Francisco)
Casaral (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
José (Esraña)

Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelva (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torrón (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

¡Cuatro ya!

En menos de ocho días hemos tenido cuatro G.bernadores civiles: el señor Gómez Inguanzo, que regresó á su tierra el día 30 de Octubre; el señor Moreno, que desde esa fecha quedó encargado interinamente del Gobierno; el señor Aparicio, que *apareció* el jueves último, y el señor Corradi, que fué nombrado hace dos días y que todavía no ha sido reemplazado, á la hora en que escribimos estas cuartillas.

Hemos, pues, hecho tute de Gobernadores y todavía no sabemos á qué Gobernador quedarnos, pues bien pudiera ocurrir que, después de trazadas estas líneas nuestro corresponsal telefónico de Madrid nos anunciara el nombramiento de un quinto G.bernador, y esto sí que sería ya tomarnos el pelo y hasta rebajar la categoría de nuestro Gobierno, puesto que nos mandaban un quinto, cuando esperábamos un Teniente coronel de Artillería.

Como el señor Corradi no ponga en acción las dos primeras sílabas de su apellido, para posesionarse del mando de esta provincia, no será difícil que nos de que ese ilustre artillero nos sorprenda la «Gaceta», con un nuevo nombramiento, para amenizarnos esta monótona vida segoviana. Y digo amenizarnos, porque ¿á qué entretenimiento más agradable podríamos aspirar, aquí donde las distracciones escasean, que al de estrenar un Gobernador cada dos días, con los recibimientos, saludos y presentaciones que son de rigor en tales casos?

Los que hasta ahora no pierden nada con estos cambios y sustituciones, son los cajistas de la Imprenta provincial.

La misma circular con que el señor Aparicio ha hecho pública su toma de posesión, en el «Boletín oficial», puede servirles para todos los Gobernadores que vengan después, variando solo la fecha y la firma. Y por ahí ya van ganando algunas líneas de composición.

Ya sabemos de una respetable autoridad segoviana que el viernes fué en coche á visitar al anteuúltimo de los Gobernadores. Dentro de dos ó tres días podrá á visitar al señor Corradi y, seguramente, al regresar á su domicilio, le dirá al cochero:—No desenganches.

Porque tendrá que hacer una nueva visita á un nuevo Gobernador.

A parte de que todo esto es muy divertido, debemos alegrarnos de estas mudanzas porque, siguiendo por ese camino, escaseará el personal y vamos á tener que ser Gobernadores de Segovia la inmensa mayoría de los españoles.

Yo no he perdido la esperanza de que cualquiera de estas mañanas me despierte la criada diciéndome:

—Señorito, levántese usted, que le ha llegado el turno de ser Gobernador.

Hoy por hoy, yo no sé si dar la bienvenida al señor Aparicio, ó dársela al señor Corradi ó dejar en blanco el apellido para que los cajistas, en el momento de entrar en prensa este número, lleven el hueso con el Gobernador que sea en ese momento histórico.

Y ahora no me dirán ustedes que no ha pasado nada en la anterior semana. (Como que han pasado cuatro Gobernadores)

¡Y hasta un Alcalde!

Aunque respecto de éste, algunos espíritus descontentadizos dicen que no pasa.

Yo en estas cuestiones no entro ni salgo, pero reconozco el inmenso poder de mi amigo y antiguo director en el «Diario de Avisos» señor Pedrazuela, á quien bien puede compararse con el Hacedor de todo lo creado.

Porque Dios hizo el mundo de la nada y tardó seis días y el señor Pedrazuela ha hecho un Alcalde... en un periquete.

PEPE.

¿Para qué?

Hay quien disfruta arrancando las plantas que sembró el Bien; hay quien cultiva en la tierra el rencor y la doblez; hay quien matando ilusiones piensa cumplir un deber, y hay quien dice que es el mundo perverso, duro, cruel.

Tal pensarán los pastores que, cuando apagan la sed, remueven, con el cayado que les sirve de sostén, al arroyuelo que corre entre espadaña y laurel.

Yo, sin nunca hallar respuesta, á todos les pregunté: ¿Para qué enturbiar el agua que tenemos que beber?...

M. R. BLANCO BELMONTE.

EL SECRETO DE LA FELICIDAD

El perro se puso á dormir, tendido al sol sobre la arena; pero pasado un breve rato, este admirable perro se cansó de dormir y creyó prudente despertarse. Se estiró, pues, sobre sus patas, abrió la boca, bostezó, miró al cielo y confortado con la vista de aquel hermoso firmamento azul, salió trotando á pasito.

—¡Fi, fi, fi!... le silbó yo desde lejos. Y el bueno del can, considerando que el hallazgo de un amigo no es cosa que se deba despreciar, cambió de rumbo al oír mi silbido y se me acercó con la cola de punta y los ojos alegres.

Fuimos paseando como dos perfectos camaradas, camino adelante, hacia un campo de hierba matizado de inocentes margaritas. Y nos comunicábamos los dos nuestras impresiones de la manera que usan los hombres y los perros para entenderse: yo, pronunciando palabras, haciendo gestos ó lanzando imprecaciones, y él, saltando, meneando la cola ó rompiendo á correr, entre delirantes alaridos de entusiasmo. Y tan completa, tan absoluta y firme era la alegría del perro, que repentinamente me detuve y dirigí á mi imprevisto amigo estas candidas palabras:

—Pero tú, humilde ser canino, ¿cómo te arreglas para estar dichoso, y tan

dichoso, tan terminantemente dichoso? ¿Cuál es tu secreto? ¿Es que tienes algún secreto-panacea...?

Entonces el perro me miró recta y profundamente, dió un salto brusco, saltó corriendo pegó un ladrido, tal como si me dijera: «Ahora vas á ver la entrada de mi secreto.»

Efectivamente, el perro se llegó hasta un guarda de campo que le amenazaba con su escopeta, é *ipso facto*, mi buen perro le enseñó los dientes al guarda y le ladró con fuerte, con estentóreo ladrido; después se marchó á la puerta de una casa donde había un niño moñetudo que lloraba á lágrima viva, ó grito pelado, y acercándose al niño le lamó la mano, le lamó la mejilla, hizo una pirueta grotesca, hasta conseguir que el niño cambiase su llanto por una sonrisa; finalmente el perro saltó un cercado, vió la pradera esmaltada de margaritas, y en aquella blancura é inocencia de las flores silvestres, el admirable can, inocente como las mismas margaritas, se revolcó y se gozó hasta cansarse.

Y desde allá lejos, el perro se puso erguido sobre sus cuatro patas, me miró y me lanzó un brusco, un juvenil ladrido, tal como si me dijera: «Mira aquí explicado, con las tres cosas que acabo de hacer, el secreto de la felicidad. El secreto consiste en ser libre, en ser bueno y en ser inocente...»

J. M. SALAVERRIA.

ORO VIEJO

LAS DOS CAJAS

Vi tu preciosa caja de secretos, de oro, marfil y seda guarnecida, donde encierras memorias de tu vida en retratos y cartas y sonetos.

Tal vez sean algunos amuletos, bálsamos dulces para la honda herida que tu gran corazón lleva escondida aún para tus amigos más discretos.

He merecido tu amistad preciosa, y que discreto soy tú bien lo sabes al mostrarme la caja misteriosa.

No están en ella tus secretos graves; los guarda tu alma fuerte y generosa, y sólo Dios y tú tenéis las llaves.

Eduardo BUSTILLO.

Caza menor

Oigo rumor de ripios y cascote. ¿Qué sucede?

Es Carrere que pasa. Se encara con la gloria. Oigámosle. ¿Qué aroma alucinante, qué maleficio exhala tu voz, cuando nos tiendes tu luminosa escala y soñamos la eterna caricia de tu ala?

Mala, amigo, es la estrofa; mala, amigo, muy mala.

«...Tú pones sobre el yermo de la monotonía la embriaguez del laurel y de la poesía, y tu imagen lejana, envuelta en vago tul, nos brinda una divina borrachera de azul.»

Estos modernistas no se contentan con nada. Antes se mostraban satisfechos con el ajeno, ó sea la borrachera verde. Ahora quieren una borrachera azul. Pero ya se contentarán con la borrachera amarilla de la biñis.

«¡Oh inefable embriaguez, oh preclara fortuna que nos eleva á nuestro castillo de la luna!»
¡Pst...! Un castillo en la luna no es una fortuna, que digamos. Prefiero un hotel en Puertochico.

«¿Por qué, bella intangible, de sonrisa cruel, nos haces delirar con el fresco laurel y con el áureo beso de tu labio inmortal, si nunca hemos de darnos un abrazo nupcial?»
Pbes será porque quiere, distinguido doncel, tomarle á usted el pelo. No me parece mal.

«Diosa de ojos de enigma, felina perennal, vierte tus oros sobre este triste hospital de almas; vierte en mi joven pecho tu poesía, la juventud es tu hermana fugitiva de un día.»

¡Áve María!
¡Apenas larga sílabas de más el hombre!

Se ha desbocado ese caballo de Carrere!
«Y aunque yo te desdijo, te llamo ardientemente querido tu laurel, tu dorada cimera, (te) para ofrecerte luego, como egregio presente, á una mujer que ha sido mi nueva primavera.»

¡Pobre señora, á lo que sea! ¡Vaya una ofrenda que la haría semejante yate!

En fin, ello es que Carrere ha cantado á la gloria.
Y ha hecho bien.
Lo que habrán dicho los lectores al

ver que se dirigía á la gloria con sus versos:

—¡Sí, hombre, sí, vaya usted á la gloria!

CÍNIFE.

El expósito

Fué un hijo del azar... Fué un desdichado que, sin culpa ninguna, fué culpable de ese pecado eterno á que el amor impulsa á los mortales cuando en el alma estalla con fiero empuje la pasión salvaje y, airada, se desborda rompiendo el dique y rebasando el cauce.

Y cuando vino al mundo aquel infortunado hijo de nadie, envuelto en unos trapos lo arrojaron en medio de la calle, en donde un alma noble y compasiva le recogió una tarde, enviándole al torno de la Inclusa, la siniestra vorágine donde van á parar los desperdicios de esos amores vanos y fugaces en los que el hombre sacia los fieros apetitos de la carne.

Y fué creciendo Juan... Llegó á ser hombre, vivió libre, sin ansias, sin afanes, sin sentir en el alma ni ambiciones, ni angustias, ni pesares; sin los efectos del amor, que alegra; sin las tristezas del dolor, que abate.

Ocurrió la cuestión en la taberna y después de insultarse Juan y otro como él, de esa manera que es costumbre entre guapos y entre jaques de su madre no sé qué le diría, ni el caso importa; pero fué tan grave, le hirió tan á lo íntimo en el alma, que á los pocos instantes partió el corazón de un navajazo, caía el ofensor bañado en sangre... ¡Y aquel hijo de nadie fué homicida porque un malvado le faltó á su madre!

Manuel SORIANO.

Postres variados

Ha surgido ahora en París un furibundo defensor de los gatos.

Es un señor que sostiene que el popular y honorable felino, mirado con antipatía por muchas gentes, es un animal noble y digno del mayor aprecio.

El hombre ha emprendido en este sentido una activa propaganda y anda recaudando fondos para fundar hospitales de gatos y cementerios para los mismos.

Sin embargo, hay quien desconfía de su amor al gato y, sobre todo, de que emplee el dinero en esas fundaciones.

No es ningún disparate inconcebible, otros timos análogos se han dado. En ese amor al gato, es muy posible que haya gato, encerrado.

El día 16 del actual se celebrará en Londres un Congreso para la formación del mapa internacional universal.

El Gobierno español no ha determinado todavía quién ha de representar á España en ese Congreso.

Supongo que tratándose de hacer un mapa, el designado no será el señor Montero Ríos.

La especialidad de éste es la contraria. Véase cómo deshizo el mapa colonial de España en un santiamén.

En Leyte hay una niña que presenta la particularidad de tener cuatro piernas.

El periódico que da la noticia dice que, por lo demás, está bien conformada.

Claro. ¿No había de conformarse con cuatro piernas?

Pedir más sería una exigencia irritante. Cuatro tienen ciertos políticos españoles y se las arreglan muy bien para gobernar con ellas.

AMADIS.

Sin franqueo

Pim Pam Pum.—

Defectuoso el soneto; malo el romance, ¡y aun sigue usted en sus trece dale que dale!

L. O.—¡Caracoles, cómo abusa usted de la guindilla, joven!

Dice usted!

La vi al salir de la tienda y allí la empecé á abrazar y, es claro, por esa senda no podemos continuar.

Muley-Oh.—Sirve la crónica. Lo otro no es caja, aunque Alá lo mande, que verá usted como no lo manda.

Imp. de EL ADELANTADO

HOMBRE PREVENIDO...

—Felipe!

—¿Qué te se ofrece?

—Levántate de esa *piltra* y anda á trabajar.

—No quiero.

—Que vas, como toos los días, á hacer tarde, y el maestro me ha dicho que como sigas faltando así, te despide del taller.

—Que me despida. Sitio pa otro.

—No seas vago.

—Cuidao con lo que *ajetivas*, que tú tienes una lengua lo mismo que una guindilla y no dices una cosa que no pique.

—El que se pica ajos come.

—Pues no me hagas que los eche, Masimina, que ya me se está poniendo la sangre igual que la tinta y como salte del *idillamo* te lesiono una costilla.

—¡No te molestes, Felipe!

—Y ya te has callao.

—Descuida que no volveré á decirte una palabra en mi vida.

Te levantas cuando quieras porque no será la hija de mi madre, quien te llame y aunque el maestro me diga que como sigas faltando, cada semana tres días te echa del taller, que te eche ¡á mi Prim!

—Y á mí, Marina.

—¡Cuidao que tiés poca lacha! ¿Y eres tú el que me ofrecías estar mejor que una reina de descansá y atendía si me asociaba contigo?

—Y no lo estás?

—Lo estaría si tu no fueras un vago.

—No te oceques, Masimina, ni pongas mote á las cosas naturales de la vida.

—¿No te mimo? ¿No te atiendo cuando te pones malita siempre que refínimos?

—Claro

como que cada paliza que me das, me dejas medio muerta.

—No es por culpa mía.

—¿De quién es entonces?

—Tuya

por ser una *irreflexiva* y provocar, sin motivo cuestiones todos los días.

Hoy sin ir más lejos, ves que estoy viendo las noticias de la guerra, y me *intercetas* la lectura, cuando iba á ver cómo había llegado un convoy á la Restinga.

—¿Qué te importará á ti mucho!

—¿No me ha de importar, so prima, saber si tenemos bajas?

Pero ¿es que tú entoavía no te has enterao que estás llamando á los reservistas y á mí que aún lo soy me puede tocar también cualquier día tener que arrear pa el zoco?

—Pues vas.

—¿Yo? Que vaya Rita.

—¿Tienes miedo?

—Lo que tiene un servidor, es pupila pa saber lo que *soz* pasa á las viudas interinas.

Hay aquí muchos golosos y tú aunque no te lo diga por la mucha confianza que hay ya, tienes unas líneas y unas curvas, que te puedes poner pero con *muchísimas* ventajas, donde haiga otras que presuman de castizas.

Y no me da á mí la gana, que mientras yo esté en Melilla venga un vivo con la *cola* de preguntar si hay noticias, de mi salud, ó de mi muerte pa *ofrecérsese* en seguida á cubrir mi baja.

—¿Y piensas de que yo lo acertaría?

—Al pronto pué que adoptoras una actitud ofendida y te echaras de tu lao; pero si luego sabías que no te quedaba nada de viudedad, di lo que ibas á hacer.

—Trabajar como antes.

—¡Piscist!

—¿Te crees que es mentira?

—No digo que ahora no pienses en ser una mujer digna; pero si te ofrece alguno un cocido con gallina, acetas; ¡vaya si acetas!

conozco mu bien la vida.

—Pa que veas quien soy yo, si te llaman á las filas soy capaz de irme contigo.

—¿Tu conmigo y á Melilla?

—¡Magras!

—¿Por qué?

—Porque hay gata y tu eres una gatita que me haría estar allí *habila* que te *habila* pa evitar cualquier ataque nocturno.

—Siempre malicias lo peor.

—Cuestión de ideas.

—Por tu bien te lo decía.

—Gracias.

—Bueno! ¿te levantas de una vez?

—No, Masimina.

—Felipe que está el maestro harto de tí y cualquier día te echa del taller.

—Que me eche.

—Á mí Prim.

—Y á mí... Marina.

Regallo MAESTRE.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

EMULSION MADAI

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo mianéa, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA. Farmacias y Doguerías.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA Y ESPAÑOL-FRANCÉS Un tomo en 12.º de 1.500 páginas. Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias. Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TONOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD SERIE PARA SEÑORAS Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake Traducción de D.ª Margarita H.ª de Montarroy. Lo que debe saber la niña. Lo que debe saber la joven. Lo que debe saber el recién casada. Lo que debe saber el hombre a los 25 años. SERIE PARA SEÑORAS Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake Traducción de D.ª Margarita H.ª de Montarroy. Lo que debe saber la niña. Lo que debe saber la joven. Lo que debe saber la recién casada. Lo que debe saber la mujer a los 25 años. PRECIO DE CADA TONO En rústica, 1,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Baillière & Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 12, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Compagnie de Assurances Generales CONTRA INCENDIOS (Reaseguradora de La Polar) La más antigua y poderosa de las francesas. FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819 Capital y Reserva: 25 530.000 Primas recaudadas en 1905: 12.902.000 Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos. Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París a 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación. Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro. Subdirector en Segovia: José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFEKTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes. Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetitas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, a cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corseés, botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestos, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases. Todos estos artículos y muchos más, imposibles de enumerar, se venden en esta casa a precios sin competencia. «El Toledano» Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

Servicio de coches correos en la provincia Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche a las 7'30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15'5. De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5. La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal a las 7'30 De La Granja sale con dirección a Segovia a las 16. Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, a las 7'30, teniendo su llegada a Turégano a las 11'30; a Cantalejo a las 2'50; a Sepúlveda a las 5'45 y a Castillejo a las 10'40. De Castillejo sale a las 2'30, y de Sepúlveda a las 5, llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. Rianza.—Sale de Segovia el coche correo a las 7'30, llegando a La Salceda a las 11 y a Rianza a las 5. El regreso se efectúa saliendo de Rianza a las 5 y llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Rianza. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla a las 2, y llega a las 4.

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA. Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12, Isabel la Católica, 12.

La Unión y El Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 años de existencia Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with 4 columns: SEGOVIA 6, FUENTEPelayo, AYLLON, and other regions. Each column lists market prices for various goods like wheat, corn, and oil.